
26/08/2025

Η Ι.Μ. Ράσκας και Πριζρένης για το σβήσιμο 
σερβικών συμβόλων στο Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Βαθιά ανησυχία και λύπη εκφράζει η Ιερά Μητρόπολη Ράσκας και 
Πριζρένης για το πρόσφατο περιστατικό στο βόρειο Κοσσυφοπέδιο, όταν 
άγνωστοι, με τη συνδρομή της Αστυνομίας όπως υποστηρίζει, έσβησαν 
τοιχογραφίες με σερβικά σύμβολα και ιστορικές προσωπικότητες, μεταξύ 
αυτών, του μακαριστού Πατριάρχη Σερβίας κυρού Παύλου και του 
μακαριστού Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κυρού 
Αμφιλοχίου.

Σε ανακοίνωση της κάνει λόγο για προκλητικές και μονομερείς ενέργειες οι οποίες 
«όχι μόνο δεν συμβάλλουν στον διάλογο και στην ειρηνική συνύπαρξη, αλλά 
δυσχεραίνουν και την εξεύρεση τρόπων για μια ειρηνική ζωή για όλους τους 
πολίτες».

Παράλληλα με την ευκαιρία αυτή, απευθύνει έκκληση προς τους τοπικούς θεσμούς 
του Κοσσυφοπεδίου «να απέχουν από προκλητικές ενέργειες που απειλούν 
περαιτέρω την ειρήνη και την ασφάλεια των πολιτών και να επικεντρωθούν στην 
οικοδόμηση εμπιστοσύνης, αντί να προκαλούν διχασμό για εθνικούς και 
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θρησκευτικούς λόγους».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητρoπόλεως Ράσκας και Πριζρένης:

Σύμφωνα με δημοσιεύματα των μέσων ενημέρωσης, τη νύχτα μεταξύ Σαββάτου 
και Κυριακής, άγνωστοι, με την υποστήριξη της Αστυνομίας του Κοσσυφοπεδίου, 
έσβησαν με μπογιά τοιχογραφίες στη Βόρεια Μιτρoβίτσα με σερβικά σύμβολα και 
ιστορικές προσωπικότητες. Μεταξύ αυτών σβήστηκε και η τοιχογραφία με τις 
μορφές των μακαριστών Πατριάρχη Σερβίας Παύλου και Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλοχίου.

Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης εκφράζει τη βαθιά ανησυχία και τη λύπη της 
για αυτή την ενέργεια, η οποία αποσταθεροποιεί περαιτέρω την κατάσταση 
σχετικά με την ασφάλεια και τις διεθνοτικές σχέσεις, ιδίως στο βόρειο 
Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια. Τέτοιες προκλητικές και μονομερείς ενέργειες όχι 
μόνο δεν συμβάλλουν στον διάλογο και στην ειρηνική συνύπαρξη, αλλά 
δυσχεραίνουν και την εξεύρεση τρόπων για μια ειρηνική ζωή για όλους τους 
πολίτες.

Ο Πατριάρχης Παύλος και ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος συγκαταλέγονται ανάμεσα 
στους πιο σεβαστούς ιεράρχες της Ορθoδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στη 



νεότερη ιστορία, αφήνοντας βαθύ αποτύπωμα στη μνήμη του λαού μας, ιδιαίτερα 
στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια, όπου έρχονταν τακτικά και παρείχαν τη 
βοήθεια και την υποστήριξή τους στις πιο δύσκολες στιγμές. Επιπλέον, και οι δύο 
επανειλημμένα είχαν απευθύνει εκκλήσεις για ειρήνη και συνύπαρξη, τονίζοντας  
ότι σε αυτές τις περιοχές υπάρχει αρκετός χώρος για συνύπαρξη για όλους τους 
καλοπροαίρετους ανθρώπους.

Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης απευθύνει με την ευκαιρία αυτή, έκκληση 
προς τους τοπικούς θεσμούς του Κοσσυφοπεδίου, ιδιαίτερα στο βόρειο 
Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια, να απέχουν από προκλητικές ενέργειες που 
απειλούν περαιτέρω την ειρήνη και την ασφάλεια των πολιτών και να 
επικεντρωθούν στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης, αντί να προκαλούν διχασμό για 
εθνικούς και θρησκευτικούς λόγους. Η Μητρόπολη αναμένει επίσης από τους 
εκπροσώπους των διεθνών θεσμών να υψώσουν τη φωνή τους με αφορμή αυτό και 
άλλα προκλητικά περιστατικά, στέλνοντας σαφές μήνυμα ότι η αποσταθεροποίηση 
της ειρήνης και της σταθερότητας, μαζί με την αυξανόμενη πίεση στους Σέρβους 
του Κοσσυφοπεδίου με στόχο την πρόκληση εθνοτικών συγκρούσεων και διχασμού, 
δεν είναι προς το συμφέρον όλων όσων επιθυμούν τη διατήρηση της ειρήνης και 
τον σεβασμό των θεμελιωδών δημοκρατικών αξιών.

Όλες οι σχετικές αποφάσεις, ιδίως σε δήμους με σερβική πλειοψηφία, θα πρέπει να 
λαμβάνονται σε πλήρη συντονισμό με τον τοπικό πληθυσμό και όχι μονομερώς και 
αυθαίρετα χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι πιθανές συνέπειες.


